

每日市场观察

2024 年 11 月 12 日

【今日关注】

周一市场低开高走，全天收涨，成交额超 2.5 万亿，较上一日减少约 1,800 亿。行业涨跌各半，电子、计算机、汽车、传媒、电力设备等行业涨幅居前，煤炭、银行、地产、交通运输等行业跌幅局限。行业分化在开盘就显得较为明显，科技类行业开盘至全天结束维持强势，煤炭银行石油红利资产较为弱势。技术层面，各主要指数周一收涨后，对周五的调整起到很强的修复作用，指数在技术层面仍没有大的忧虑。周末具体发展方案出炉，但是台积电 7 纳米以下人工智能芯片对华收紧信息发酵，导致周一半导体板块再度大涨领涨市场，尤其需要注意到部分大体量的科技龙头涨势凌厉。短线来看，电子半导体以及计算机等，仍有顺势进一步上行的可能，但操作层面上似乎不宜继续追高，而中线作为市场主线的地位难以动摇。周一市场对于具体的化债方案似乎反应不大，但更大的可能是延迟反应，因而前期提示关注的地产板块，仍然值得重视。

【市场回顾】

市场概况：11 月 11 日，市场全天低开高走，创业板指领涨，科创 50 指数大涨 4.7%。盘面上，芯片股持续爆发，锂电池等新能源赛道股震荡走强，AI 概念股展开反弹，卫星导航概念股表现活跃。下跌方面，海南本地股陷入调整。整体上个股涨多跌少，全市场超 3900 只个股上

涨。板块方面，半导体、Sora 概念、固态电池、CP0 等板块涨幅居前，海南、银行、煤炭、食品加工等板块跌幅居前。截至收盘，沪指涨 0.51%，深成指涨 2.03%，创业板指涨 3.05%。

【资金面】

主力资金流向：11月11日，上证净流入 234.26 亿元，深证净流入 387.25 亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为半导体、汽车零部件、电池，主力资金流出排名前三的板块为其他电源设备、航空机场、白酒。

【消息面】

1. 财政部：提前下达 566 亿元

为进一步加快转移支付预算执行进度，提高地方预算编制的完整性，财政部于近日发布通知，提前下达 2025 年部分中央财政城镇保障性安居工程补助资金预算 566 亿元。其中，住房保障资金预算 119 亿元、城中村改造资金预算 100 亿元、老旧小区改造 332 亿元、棚户区（城市危旧房）改造 15 亿元。财政部明确，该项资金待 2025 年预算年度开始后，按规定程序拨付使用，具体使用范围按照相关资金管理办法执行。

点评：房地产是经济结构中关键组成部分，对经济结构和经济增速具有重要作用。在国家房地产新政指导下，财政部积极贯彻中央方针，房地产行业有望迈入发展阶段，实现房地产行业的高质量发展。受

得益于房地产新政而出现基本面较大改善的开发商、房产中介，可以适度关注。

2. 10月中国中小企业发展指数明显上升 为今年最大升幅

中国中小企业协会11月11日发布的10月中国中小企业发展指数为89，较9月上升0.3点，为今年最大升幅，也是2023年3月以来最大升幅。其中，分项指数全面上升。分行业指数6升2降。从开工率看，开工率在75%以上的企业占比增加。

点评：10月份中国中小企业发展指数为89，与9月份比较，10月份提升明显，说明中国经济基本面趋势整体良好。

3. 吴清：证券基金机构要更好发挥关键纽带作用

中国证监会11月10日消息，为深入贯彻落实党的二十届三中全会和9月26日中央政治局会议精神，证监会党委书记、主席吴清近日在上海召开两场行业机构座谈会，与证券公司、公募基金和私募基金负责人代表深入交流，充分听取意见建议。吴清表示，证券基金机构要更好发挥连接资本市场各参与方的关键纽带作用，加快提升专业能力，提高内控和治理水平，健全投资者保护工作机制。

点评：证券公司、公募基金、私募基金是资本市场中介机构重要的组成。充分发挥证券基金机构的资本纽带作用，能够推动资本市场更好服务实体经济。

4. 增量政策发力见效 10月末M1增速年内首次回升

11月11日，人民银行公布的最新金融数据显示，今年前十个月，人民币贷款增加16.52万亿元，10月末人民币贷款余额同比增长8%；社会融资规模增量为27.06万亿元，10月末的社融存量同比增长7.8%。

10月末，广义货币（M2）余额同比增长7.5%，比上月末回升0.7个百分点；狭义货币（M1）余额同比下降6.1%，比上月末回升1.3个百分点，为年内首次增速回升。此外，M1与M2剪刀差也有所收窄。

整体来看，一揽子增量金融政策持续发力见效，已反映在10月金融总量增速与信贷社融数据上。权威专家指出，货币政策将继续保持支持性的立场。今年以来的货币政策力度也是近年来最大的，受到了市场的普遍好评。市场普遍认为，支持性的货币政策立场短期内不会改变，明年货币政策有望继续保持较大力度，为经济稳定增长和高质量发展创造良好的货币金融环境。

【行业动态】

1. 国家能源局进一步规范电力市场交易行为

国家能源局综合司发布关于进一步规范电力市场交易行为有关事项的通知。通知提出，各经营主体要进一步规范市场报价行为，综合考虑机组固定成本、燃料成本、能源供需等客观情况合规报价，推动交易价格真实准确反映电力商品价值。发电侧、售电侧相关经营主体之间不得通过线上、线下等方式在中长期双边协商交易外统一约定交易价格、电量等申报要素实现特定交易。

2. 国家航天局：中国航天工程向民营企业和国内国际同行开放

在 2024 珠海论坛现场，国家航天局新闻宣传工作主任张涛表示：“我们的航天工程，不止向民营企业开放。我们会进一步地向国内、国际的同行持续开放。”

3. 中汽协：2024 年 10 月新能源汽车销量 143 万辆 同比增长 49.6%

中汽协发布数据显示，10 月，新能源汽车产销分别完成 146.3 万辆和 143 万辆，同比分别增长 48% 和 49.6%，新能源汽车新车销量占汽车新车总销量的 46.8%。1-10 月，新能源汽车产销分别完成 977.9 万辆和 975 万辆，同比分别增长 33% 和 33.9%，新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的 39.6%。

【基金动态】

1. 真金白银稳信心 公私募机构年内自购近 30 亿元

公私募机构近日频频出手自购，彰显出对 A 股后市的投资信心。统计数据显示，今年以来，公私募机构自购规模已达到近 30 亿元。从公募机构来看，国泰基金、博时基金、华泰柏瑞基金等近日公告，自购旗下中证 A500 指数相关产品。从私募机构来看，据第三方数据不完全统计，截至 11 月 6 日，今年以来有 14 家私募证券管理人合计自购旗下产品超过 7 亿元，且主要瞄准股票策略产品。国泰基金表示，后续市场可能呈现宽幅震荡态势，策略上可从前期的防守为主转向积极进攻。目前，市场风险偏好抬升，流动性改善，但投资者需要注意的是，政策对经济的拉动见效仍有一定传导过程。

2. 增量资金入局 百亿私募布局中证 A500 指增产品

近期，多家公募基金旗下中证 A500 指数相关产品密集发行，成为市场热点。私募基金积极布局中证 A500 指数，抢占先机。截至目前，已有上海磐松、黑翼资产、茂源量化等宣布布局相关产品。

【买方观点】

中金基金丁杨：深刻理解景气度 聚焦高胜率投资

近期在接受中国证券报记者采访时，丁杨表示，景气趋势投资策略是一个力争持续获利的策略。他认为，经过多年市场检验，景气投资的认可度越来越高，虽然交易拥挤导致热门方向可能出现泡沫，但策略有效性并未消退，而是对基金经理选股和择时的精度提出更高的要求。展望年底行情，丁杨称，当前市场仍处于政策预期与定价阶段，未来随着政策陆续落地，或将出现更多结构性投资机会。

(今日关注撰写者：财达证券阎立建，注册投顾执业编号：S0400619110002)

(消息面点评撰写者：财达证券任燕楠，证券投资咨询分析师执业编号：S0400523020001)

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户提供。

财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号